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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1845 av Jens Holm (V)
Utredning för attraktivare kollektivtrafik
Jens Holm har frågat mig om jag avser att verka för att en utredning skyndsamt ska tillsättas för en attraktivare kollektivtrafik enligt myndigheternas förslag i Naturvårdsverkets fördjupade utvärdering av miljömålen 2019.
Kollektivtrafiken är ett klimatsmart sätt att resa på och helt nödvändig för att nå klimatmålen. En fungerande kollektivtrafik är för många också en förutsättning för att kunna ta sig till jobb och skola. En attraktiv och effektiv kollektivtrafik är en prioriterad fråga för regeringen. I enlighet med januariavtalet, den sakpolitiska överenskommelsen mellan Socialdemokraterna, Miljöpartiet de gröna, Centerpartiet och Liberalerna, pågår flera aktiviteter i syfte att stärka kollektivtrafiken. Bland dessa kan nämnas införandet av ett nationellt biljettsystem för all kollektivtrafik i hela Sverige, och satsningar på nattågstrafik till kontinenten. 
Den pågående pandemin har inneburit svåra utmaningar för kollektivtrafiken. För att motverka risken för smittspridning behöver trafiken bedrivas med hög kapacitet och turtäthet samtidigt som rekommendationer och restriktioner har medfört väsentligt minskade biljettintäkter. För att regioner och kommuner ska kunna upprätthålla kapaciteten i kollektivtrafiken har det efter regeringens förslag införts ett riktat, särskilt stöd på sammanlagt 5 miljarder kronor till de regionala kollektivtrafikmyndigheterna. Utöver detta har det för 2020 tillförts 26 miljarder kronor till det generella statsbidraget till kommuner och regioner, varav 12,5 miljarder kronor föreslås som ett permanent tillskott. För 2021 har ytterligare 10 miljarder kronor tillförts. De generella bidragen innebär att medel står till buds hos regionerna för att användas bland annat för åtgärder som kan komma kollektivtrafiken till del. Trafikverket arbetar löpande med effektiviseringen av tågplaneprocessen
Stockholm den 24 februari 2021



Tomas Eneroth

	

	
	




	2 (2)

	



image1.emf

